

**SEMNAL**

## Liderii lumii recomandă de la București

# ”Sancțiuni pentru statele cu politică fiscală hazardată”



”Europenii trebuie să nu repete greșelile trecutului, deoarece criza a apărut din cauza unor politici prost conduse. Europa trebuie să introducă sancțiuni pe care să le și aplice pentru acele state care au o politică fiscală hazardată”. Acesta a fost diagnosticul pus de șeful grupului Bilderberg, viconte Etienne Davignon, la conferința ”Uniunea Europeană după criza datoriilor”, care a avut loc la Banca Națională a României, în luna octombrie. Criza datoriilor suverane s-a extins din cauza problemelor financiare ale Greciei, ale cărei datorii reprezintă circa 150% din PIB-ul țării, dar și pentru că statele UE nu au fost de acord cu o supraveghere mai atentă din partea instituțiilor europene, a mai susținut președintele influentului grup Bilderberg, despre care se speculează că ar conduce lumea din umbră. Viconte Davignon a reamintit că „întregul proiect european nu a fost creat din cauza vremurilor bune, ci pentru a răspunde la

provocări neprevăzute. Uniunea monetară a apărut pentru a rezolva problemele unui sistem monetar nefuncțional la acea vreme.” Ideea care a revenit mereu în dezbateri a fost că UE trebuie să întreprindă măsurile necesare pentru ca ”povestea Greciei” să ia sfârșit și statul să rămână în zona euro, pentru că altfel există riscul ca acest scenariu să se repete în cazul altei țări.

Și Richard Haass, oficialul Council on Foreign Relations (CFR), un alt grup despre care se spune că stăpânește lumea din umbră, a declarat că statele trebuie să se armonizeze cu noua normalitate, care presupune o creștere economică extrem de redusă și care va cere redefinirea politicilor fiscale și a sistemelor de pensii și cele educaționale. Acesta a mai spus că în prezent lumea politică reacționează mai lent decât o fac economiile și piețele, iar reacțiile populiste ale unora dintre politicieni nu ar trebui să surprindă pe nimeni dacă luăm

în calcul dificultățile prin care trece economia mondială, inegalitățile sociale care în unele țări s-au extins pe fondul crizei și rata ridicată a șomajului. „Singura cale a prosperității și răspunsul pe care trebuie să-l dăm crizei este competitivitatea și circulația capitalului uman”, a susținut Haass la conferința de la BNR. Avertismentul liderului Bilderberg a fost extrem de clar: ”Modelul de integrare europeană este unic. Dacă nu va funcționa, semnalul va fi foarte negativ pentru întreaga lume. Dacă nu vom reuși, vom lua celoralți elementul de speranță”, a spus Davignon, referindu-se la procesul de globalizare. Reamintim că grupul Bilderberg este o structură informală care reunește în fiecare mulți dintre cei mai influenți oameni din lume pentru a discuta problemele internaționale la zi, în special în zona afacerilor externe și economiei internaționale.

**Dan Marian**